

Háltál-e már lópokrócon?

Jártál-e már Tótkomlóson, háltál-e már lópokrócon? Érdeklődött diszkrétén egy trefás felirat július 1-én szombaton az Országos Szlovák Napra érkező látogatóktól. A választ ki-ki magában dönthette el, míg végignézte a zepléni, a pilisi, nógrádi, békéscsabai, a házigazda tótkomlósi és természetesen a szarvasi hímvésekkel, irodalmi termékekkel, fa-faragványokkal tarkított vendégváro sátrakat. A vendégvárás „szarvasi tót módra” egyéb kelleke-

után az evangélikus templomban átadták az Országos Szlovák Önkormányzat „Za našu národnosť” – azaz a „Nemzetiségünkért” díjait. A Szarvasi Szlovák Általános Iskola, Diákotthon és Óvoda tanára dr. Kondacs Anna vehette át városunkból az országos elismerést. Majd Tótkomlós újratelepítése 260. évfordulójának ünnepi megemlékezése következett. Az Országos Szlovák Napon a „művelődési körsétát” késő délután, szlovák nyelvű színházi elő-



Nagy sikert aratott Medveggy Mihály főztje...

ket is produkált az asztalra, úgy mint a tvarozsnyíkat, kapusnyíkat, szilva pálinkát és birka pörköltet. Mótyán Tibor és bandája pedig zenében mondta el, mit tudnak még a szarvasi szlovákok. A tótkomlósi Szlovák Kulturális Regionális Központ udvara felé haladva egyedi lehetőségként összehasonlítható az érdeklődő a bemutatkozó tájegységekre leginkább jellemző konyhaművészeti remekeket (sztrapacskát, buktát, kolbászt, lapcsankát.) és tárgyi kultúrát is, melynek legjellemzőbb képviselője maga az öltözet. A színpadon egész délelőtt a hagyományoké volt a főszerep. Dél-



... és a Szarvasi Szlovák Színház előadása is

adás zárta, Kubo címmel. Jó hangulatú házasítási szertartást mutattak be – a vele járó bonyodalmakkal együtt – a szarvasi Szlovák Színház szereplői, akiknek a munkájához szarvasi táncosok és zenészek asszisztáltak. A darabban megelevenült a józan paraszti ész és a mulyaság mellett a fekete menyasszonyi viselet és az egyszerű népi viselet. A színpadi hangulatot a rezesbanda fokozta szarvasi szlovák dalokkal, ami ismerősen csengett a fülnek. Tovább nem maradtunk, mert bár jártunk Tótkomlóson, nem akartunk hálalni lópokrócon. - Maya -

Hálaadás százkilenc évért

A szarvasi evangélikus Újtemplom felszentelésének 109. évfordulója alkalmából tartották hálaadó Ünnepi Istentiszteletet az elmúlt héten vasárnap délelőtt.

Az igehirdetés előtt Deme Zoltán lelkész köszöntötte a híveket, valamint a Bartos, Kiss, Szepessi és Pálfi lelkészcsaládok Szarvason élő, illetve az

ünnepi alkalomra hazalátogató családtagjait. Az Ünnepi Istentiszteletet követően megkoszorúzták az Újtemplom falán a felszentelés 100. évfordulóján elhelyezett emléktáblát, mellyel a már elhunyt lelkészek – Zvarinyi János, Bartos Pál, Kiss György, Szepessi Károly és Pálfi István – újtemplomi szolgálatának állítottak emléket.



Egy tavaly bemutatott könyv utóélete

Jobb későn, mint soha

Ez év március 12-én a Magyar Parlamentben kapott méltó helyet a Magyar Gasztronómia Ünnepe, ahol a mi városunk is érintett volt.

2005. decemberében a Polgármesteri Hivatal dísztermében bemutatott, A Körös-völgye Szarvas gasztronómiája c. könyv kapcsán voltak hallhatók a következők:

Az Első Magyar Fehérszál Lovagrend szakmai fóruma a gasztronómia irodalmában egyedülálló könyves munkával találkozott, hiszen ebben a kategóriában még nem fordult elő, hogy egy személy tervezzen, írjon, szerkesszen, fotózzon, ételleket költson, s azokat maga készítse!

E produktum által Forschner Rudolfot a Lovagrend mesterévé fogadja!

A mesterré fogadás látványos ceremóniáját az Országház kupolatermének egyedülálló atmoszférája emelte monumentális ünnepé.

Kisvártatva egy másik szak-

mai fórum jelentkezett be, elismeréssel szólva A Körös-völgye Szarvas gasztronómiája c. könyv immáron magas fokú szakmaiasságáért.

A Magyar Nemzeti Gasztronómiai Szövetség Hungária Hotel kongresszusi termében, május 26-án megtartott konferenciáján nagyra értékelte szakmailag a könyvben azt a részt, amikor a szerző törekszik a szarvasi táj ételkorenek szélesítésére, Mindez úgy teszi, hogy alkalmazkodva hű marad a stílusjegyekhez. Az ételeihez a tejjesség és a szakmaiasság igényével borokat kínál, s arra is kiterjed a figyelmére, hogy azokat bemutassa, jellemezze. A könyv igényességét jellemzi, hogy helyet kap az extra is. A könyvet gazdaggá, a léleknek széppé teszi Berda József verseinek aktualizálása.

Ezért a termékenységgért Forschner Rudolfot a Magyar Nemzeti Gasztronómiai Szövetség elismerésével és a Magyar Gasztronómiáért érdemrenddel tünteti ki!